Van woord tot tekst

Antwoordformulier
bij het onderdeel
Verband-aanduidende woorden (signaalwoorden)



Herschrijf deze zinnen op drie manieren door het onderstreepte

signaalwoord te vervangen.

e DataCom heeft prachtige winstcijfers gepresenteerd. Niettemin / Toch /
Desondanks / Ondanks dat zijn de aandelen van dit bedrijf in waarde
gedaald. Of: De aandelen van Datacom zijn in waarde gedaald
(al)hoewel / ofschoon / ondanks het feit dat dit bedrijf prachtige ....

e De dieselprijs is extreem hoog. Dientengevolge / Zodoende / Ten
gevolge daarvan raken talloze transportbedrijven in de problemen.

Of: De dieselprijs is extreem hoog, zodat / waardoor / ten gevolge
waarvan talloze transportbedrijven in de problemen raken.

Wat is het verschil in betekenis tussen onderstaande zinnen?
a Hij verdient ten minste 80.000 euro: minimaal 80.000 euro
b Hij verdient tenminste 80.000 euro. althans (nuancering) 80.000 euro

Werk de ontkenning weg in onderstaande zinnen. De betekenis moet gelijk

blijven.

e U krijgt deze informatie alleen, als / wanneer / indien u volledige
geheimhouding belooft.
U krijgt deze informatie mits / op voorwaarde dat u volledige
geheimhouding belooft.

e Onze organisatie zal alleen overgaan tot prestatiebeloning, als / wanneer
/indien de ondernemingsraad instemt.
Onze organisatie zal overgaan tot prestatiebeloning, mits / op
voorwaarde dat de ondernemingsraad instemt.

e Onze stichting gaat alleen fuseren, als / wanneer / indien de andere
instelling financieel gezond is.
Onze stichting gaat fuseren, mits / op voorwaarde dat de andere
instelling financieel gezond is.

Herschrijf deze tekst op twee manieren door het onderstreepte leesteken te

vervangen.

e Twee aspecten van het voorstel zijn onderbelicht gebleven, te weten /
namelijk de financiéle gevolgen en de mate van draagvlak in de
organisatie.

Welke signaalwoorden passen op het stippellijntje?

e Je kunt niet zomaar lid worden van een raad van commissarissen.
Daartoe / Daarvoor zul je bijvoorbeeld een uitgebreid netwerk moeten
hebben en relevante ervaring.




o

Herschrijf de volgende zinnen op twee manieren door het onderstreepte

signaalwoord te vervangen

e |k ga een cursus timemanagement volgen om beter prioriteiten
te leren stellen.

Ik ga een cursus timemanagement volgen opdat ik beter prioriteiten
leer stellen.

e Op dat moment was er een stroomstoring. Er kan toen dus / dan ook /
derhalve / concluderend / kortom geen e-mail zijn binnengekomen.
Of: Dus / Derhalve kan er ...

Kortom: / Concluderend: er kan toen ...

Geef vier synoniemen van het signaalwoord ‘bovendien’.
ook, tevens, daarnaast, verder, in de x'ste plaats, daarenboven

Wat zijn passende signaalwoorden?

a Ik ben te laat gekomen, doordat de trein vertraging had. (oorzaak)

b Ik ben te laat gekomen, omdat / daar / aangezien / vanwege het feit
dat ik eerst nog wat zaken thuis wilde regelen. (reden/motief)

Maak van de volgende (te lange) zin vier korte zinnen. Zorg dat de

verbanden duidelijk blijven.

e Gelukkig groeit de omzet van ons bedrijf nog steeds. De productiekosten
nemen echter / daarentegen / nochtans / evenwel de laatste tijd
onevenredig toe. Daardoor / Dientengevolge / Ten gevolge daarvan /
Zodoende loopt onze financiéle positie op termijn toch gevaar. We
moeten ons daarom / dus / dan ook / derhalve / dientengevolge / ten
gevolge daarvan / zodoende snel beraden op een verhoging van de
doelmatigheid in onze organisatie.

In welke van onderstaande zinnen wordt het resultaat gegarandeerd?

a Deze hogesnelheidstreinen zijn aangekocht, teneinde de reistiid
aanmerkelijk te verkorten.
- Dit is (slechts) een wens (doel).

b Deze hogesnelheidstreinen zijn aangekocht, opdat de reistijd
aanmerkelijk wordt verkort.
- Ditis (slechts) een wens (doel).

C Deze hogesnelheidstreinen zijn aangekocht, zodat de reistiid
aanmerkelijk wordt verkort.
-> Dit is een (gegarandeerd) resultaat.

d Deze hogesnelheidstreinen zijn aangekocht, waardoor de reistijd
aanmerkelijk wordt verkort.
- Dit is een (gegarandeerd) resultaat.



